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MĚSTSKÁ POLICIE V ZÁŘÍ 2024

V  ranních hodinách 4.  září přijali strážníci oznámení o  výskytu 
ptačího mláděte v jedné ze zahrad v Rybniční ulici. Strážníci na 
místě zjistili, že se jedná o mládě vodního ptáka potápky malé, 
které zřejmě zabloudilo od vodní plochy. Jelikož bylo ptáče 
nezraněno, bylo po odchycení odvezeno a vypuštěno u soustavy 
rybníků Bělidla za Vítkovem.

Dne 4.  září v  půl čtvrté odpoledne přijali strážníci oznámení 
o  spadlém stromě na silnici mezi Vítkovem a  Podhradím. Po 
příjezdu na místo bylo zjištěno, že v  části jednoho jízdního 
pruhu leží ztrouchnivělá část stromu, kterou strážníci z vozovky 
vlastními silami odstranili, aby netvořila překážku silničního 
provozu.

Téhož dne kolem půl jedenácté večer přijala MP Vítkov 
oznámení o  kamionu, který stojí v  křižovatce silnic Wolkerova 

a Těchanovická a blokuje průjezd komunikací. Strážníci na místě 
zjistili, že se jedná o vozidlo s tureckým řidičem, který vezl náklad 
do blízké firmy, kde však v  tuto dobu nebyl nikdo přítomen. 
Strážníci řidiče doprovodili do míst v ulici Budišovská, kde mohl 
zaparkovat, aniž by tvořil překážku silničního provozu a mohl tak 
přečkat do ranních hodin.
Ve dnech 12. až 16.  září, zejména v  době, kdy soustavně 
a vytrvale pršelo, kontrolovali strážníci šest profilů toku Čermná 
v  souladu s  hlídkovou službou v  rámci povodňového plánu 
města a prováděli činnosti v rámci zajištění bezpečnosti občanů 
a silničního provozu. Dne 14. září kolem páté hodiny odpoledne 
a následně po jedenácté hodině noční spolupracovala MP Vítkov 
s  hasiči při odstraňování podmáčeného stromu nad silnicí 
ve směru z  Vítkova do Budišova n/B. Téhož dne před šestou 
hodinou odpoledne museli strážníci na nezbytně nutnou dobu 
uzavřít silnici z Vítkova do Podhradí, kde spadlý strom odstranili 
přivolaní hasiči. Dne 15. září v půl třetí ráno a později také v pět 
hodin ráno zjistila hlídka MP Vítkov spadlé stromy přes silnici 
z Vítkova na Klokočov, přičemž událost oznámila hasičům a byla 
přítomna na místě do zprůjezdnění komunikace.

Dne 15. září v půl jedenácté dopoledne hlídka MP Vítkov usadila 
na své místo uvolněné kanalizační víko v křižovatce ulic Dělnická 
a  Komenského. Téhož dne po čtvrté hodině odpoledne přijali 
strážníci oznámení o  stromech spadlých na dráty elektrického 
vedení na pěší zkratce z Vítkova do Podhradí. Hlídka MP Vítkov 
na místě zjistila, že vedení je vlivem pádu stromů na zemi 
a  částečně i  v  místě vodního toku. Spadlé vedení se nacházelo 
v  lesním porostu mimo komunikaci a  bezprostřední nebezpečí 
nikomu nehrozilo. O  situaci byla vyrozuměna společnost ČEZ, 



která v uvedeném místě přerušila vedení proudu a situací řešila, 
jakmile měla volné kapacity k  opravě. Kolem osmé hodiny 
ranní 16. září přijala MP Vítkov oznámení o vyvráceném stromu 
v blízkosti dětského hřiště na sídlišti Budišovská. Strážníci zjistili, 
že se jedná o  strom částečně vyvrácený vlivem podmáčeného 
terénu, který se opřel o  jiný strom. Místo bylo zajištěno páskou 
a o situaci byl vyrozuměn vlastník stromu a vyzván ke sjednání 
nápravy.
Za přestupek proti veřejnému pořádku, spáchaný vzbuzením 
veřejného pohoršení, uložili strážníci pokutu příkazem na místě 
ve výši 2 000 Kč muži z  Vítkova ve věku 59 let, který se dne 
29.  září povaloval pomočen a  pod vlivem alkoholu nebo jiné 
návykové látky na náměstí Jana Zajíce. Po vyřešení přestupku 
strážníci dohlédli na to, aby muž odešel do místa svého bydliště 
a nedopouštěl se dalšího protiprávního jednání.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

Vážení občané,
již deset let pracují v našich místních částech osadní výbory, kte-
ré město finančně podporuje a  které koordinují spolupráci se 
zastupitelstvem, kam přenášejí požadavky a připomínky spolu-
občanů a výrazně oživují spolkový život v místních částech, což 
bylo cílem jejich ustavení. Jsme velmi rádi, že se podařilo založit 
poslední výbor, a to v  Nových Těchanovicích. U  jeho zrodu stojí 
sympatická trojice mladých lidí, kterým není osud jejich domova 
lhostejný. Dnes vám je představujeme.
„Jsme občané Nových Těchanovic, kteří už konečně chtějí něco 
udělat se skomírajícím stavem naší vesnice. Někteří z  nás májí 
malé děti, ale všichni chceme, aby budoucnost vesnice byla svět-
lejší než její minulost.
Chceme, abychom se ve vesnici měli kde scházet, není tu zatím 
vhodný prostor ani restaurace. Také bychom si přáli, aby si děti 

nemusely hrát na cestě, jelikož nám bylo zrušeno hřiště, aby 
tu bylo zázemí pro odpočinek turistů, hlavně cyklistů, kteří se 
shlukují na cestách a místo radosti, že to tady žije, tu spíše hrozí 
nebezpečí. Prostě chceme, aby vesnice vzkvétala i jinak než jen 
prodejem stavebních pozemků, tedy i kulturně a společensky.
Našim prvním plánem je vytvořit zázemí - pergoly, posezení, fot-
balové branky či průlezky, to přece nesmí chybět v žádné vesnici! 
Nějaké finance jsme od města dostali už letos a nebudeme lito-
vat úsilí a práce v příštích letech. Předpokládáme, že společnou 
aktivitou všech spoluobčanů dokážeme zvrátit neblahý stav ves-
nice.
Členy výboru jsou: Jiří Vlček, Jan Průcha, Zdeněk Olbrecht. Všich-
ni jsme místní rodáci, dlouholetí obyvatelé Nových Těchanovic 
a tak víme, že máme co říci a víme, co udělat.“

OSADNÍ VÝBOR NOVÉ TĚCHANOVICE

MĚSTO PEČUJE O SVÉ
SENIORY
Bezplatné právní poradenství pro seniory ve Vítkově
Objednávky na tel. čísle 737 238 728

Bezplatné poradny Rady seniorů ČR v Ostravě
Sídlo: Dům odborových služeb, U  Tiskárny 578/1, 702 00 
Ostrava, 3. patro

Telefon: 596 104 222 nebo 607 520 507, vedoucí poradny Ing. 
Pavel Gluc
E-mail: poradna.ostrava@rscr.cz

Sociální poradna: 725 188 377, 725 830 618, 725 315 483
Pondělí 8 - 12 hod., úterý 8 - 17 hod., středa a čtvrtek 13 - 17 
hod., pátek 8 - 16 hod.

Bytová poradna: 725 183 068
Úterý a čtvrtek 13 - 17 hod.

PROVOZ ÚŘADU O VÁNOČNÍCH 
SVÁTCÍCH
Městský úřad Vítkov bude v době vánočních svátků otevřen 
takto:

23. prosince	 8:00 - 11:30	 12:00 - 15:00
27. prosince	 zavřeno
30. prosince	 8:00 - 11:30	 12:00 - 17:00
31. prosince	 8:00 - 11:30
 

PŮJČOVNÍ DOBA MĚSTSKÉ 
KNIHOVNY V DOBĚ VÁNOČNÍCH 
SVÁTKŮ

23. prosince (pondělí)	 zavřeno
27. prosince (pátek)	 zavřeno
30. prosince (pondělí)	 12:00 – 17:00 hodin
31. prosince (úterý)	 zavřeno

mailto:poradna.ostrava%40rscr.cz?subject=


ODDĚLENÍ VNĚJŠÍCH VZTAHŮ A PROPAGACE

POZNEJ SVÉ PARTNERSKÉ MĚSTO
V  září a  říjnu proběhly dvě výměny občanů partnerských 
měst Vítkova a  Kalet. Obě aktivity byly zaměřeny především 
na poznávání těchto měst a  jejich okolí, občané se seznámili 
s  novinkami v  oblasti sportu, kultury, turistického ruchu 
i s výhledem spolupráce do dalších let.
Ve Vítkově jsme zářijovou aktivitu začínali zábavným testem 
spojeným s procházkou Vítkovem. Občané Kalet excelovali svými 
znalostmi o našem městě, Moravskoslezském kraji i významných 
českých osobnostech. Prohlédli jsme si kostel, vystoupali do věže 
s krásnou vyhlídkou, zastavili se u hrobu vítkovského rodáka Jana 
Zajíce, u  památné lípy, v  městském parku i  sportovním areálu. 
Prohlídku jsme zakončili na radnici. Odpoledne jsme věnovali 
historii. Navštívili jsme zříceninu hradu Vikštejn, povídali si 
o Razumovských, vyprávěli dětem pověsti a hledali poklad, který 
neodmyslitelně ke každému hradu patří. Večer jsme společně 
poseděli v  Jánských Koupelích, kde byli naši přátelé ubytování. 

Ráno jsme vyrazili na stadion, kde na nás už čekali zástupci 
vítkovské jednotky Sboru dobrovolných hasičů. Zaujala nejen 
prohlídka auta, ale také výstroje a korunou všeho byl mini závod 
v  požárních dovednostech. S  tradičním mlynářským řemeslem 
se účastníci seznámili ve mlýně Wesselsky a  s  těžbou břidlice, 
kterou je Vítkovsko proslulé, ve Flascharově dole.

My jsme se do Kalet vypravili o druhém říjnovém víkendu. Počasí 
nám přálo a sobota v Kaletách byla jako vymalovaná. Kdo jste byli 
v Kaletách naposledy před léty, centrum města byste nepoznali. 
Zrovna finišovaly dokončovací práce na „hlavní třídě“, která se 
tak stane přirozeným kulturním i společenským centrem města. 
Kdo jste znali rybník za benzínovou pumpou u stadionu, tak ten 
se stal centrem oddechu, rybářů, včelařů a vzdělávání v oblasti 

ekologie. A  sportovní stadion? Děti, a  nejen ony, koukaly na 
úžasné zázemí pro fotbalisty, moderně vybavenou posilovnu či 
běžecký ovál. A rodiče? Ti ocenili útulnou kavárničku s terasou, 
kde mohou čekat na své ratolesti, až jim skončí trénink nebo 
zápas. Nebylo možné přehlédnout ani využití solární energie pro 
potřeby úřadu i města.

Od zrníčka až po pořádný voňavý krajíc chleba, o  tom jsme si 
povídali během návštěvy Muzea chleba. Každý si také upletl svou 
voňavou pletýnku a než skončila prohlídka muzea, měl i čerstvě 
napečeno.
Ubytování jsme byli v  hotelu v  Tarnowskich Górach, nedaleko 
náměstí. Po večeři už se pomalu snášela tma, ale to většinu 
neodradilo od individuálních procházek, a tak jsme se postupně 
scházeli na náměstí s  neopakovatelnou atmosférou. Všichni 
jsme se shodli, že tady se ještě musíme vrátit.
Ranní červánky sice věstily změnu počasí, ale návštěvu 
tarnogorského aquaparku to nikterak neovlivnilo. Tobogány 
a divoká řeka pro děti, plavecký bazén a teplá solanka pro dospělé 
a společné dovádění v mořském příboji, a to všechno zakončeno 
dešťovou sprchou avízovanou ranními červánky.
Výjezd jsme zakončili odpolední prohlídkou dolu na těžbu stříbra, 
který je památkou UNESCO. Vnitřní expozice je rozdělena do tří 
částí  – filmový úvod, muzejní expozice a  prohlídka samotného 
dolu. Čtyřicet metrů pod zemí nás čekalo mnoho zajímavých 
informací o samotné těžbě i životě horníků, plavba na lodičkách 
i TOP informace, kterou štolou bychom se dostali až pod náměstí, 
po kterém jsme se večer procházeli.
Věříme, že si malí i velcí účastníci projektu odvezli z obou aktivit 
kopu hezkých vzpomínek. Zástupci měst se na setkání v Kaletách 
dohodli, že se letos uvidíme ještě jednou, a to o adventu. Kalety 
přijaly pozvání na Rozsvícení vánočního stromečku a  my se 
vypravíme nasát předvánoční atmosféru 21. prosince do Kalet.
Děkuji všem rodičům i prarodičům, kteří s dětmi na poznávačku 
do partnerských měst vycestovali. A vy, děti, jste byly naprosto 
úžasné. Těším se, že se budeme dál potkávat při podobných 
projektech a  budete na společné třicetileté partnerství 
navazovat dalšími výměnami zkušeností a navazováním nových 
přátelství.

Daniela Olbertová

Hlavním cílem projektu „Poznej své partnerské město“ bylo 
prohloubení přeshraničních vazeb obyvatel a  institucí česko-
polského pohraničí. Spolufinancováno Evropskou unií.



PŘEDSTAVUJEME VÍTKOVSKO
V  létě jsme natáčeli na Vítkovsku nové videospoty, kterými 
budeme naše město v rámci výstav cestovního ruchu, webových 
stránek a  dalších cest propagovat. Upoutávky poběží také 
v  informačním centru, aby se návštěvníci mohli inspirovat 
k dalším návštěvám krás Vítkovska.
Mnoho z vás se na jejich natáčení aktivně podílelo. Vám všem moc 
děkujeme, protože to nebylo vždycky jednoduché. To, co divák 
vidí na jedno mrknutí oka, obnášelo mnohdy stovky kroků tam 
a zpět, jízdy do kopce i z kopce, s úsměvem i se zamyšlenou tváří. 
A  právě proto jsou spoty tak úžasné. Podařilo se nám společně 
natočit stovky krásných záběrů a  bylo opravdu z  čeho vybírat. 
I příroda stála při nás. Snad pro nás vyrostly v tom šíleném vedru 
tři houby, z nichž jedna si v našem krátkém filmu zahrála.

Odkazy, kde jsou naše spoty k vidění:
https://youtu.be/GMKtiwjAx3E
https://youtu.be/7BJ4keQgimM (kratší verze č. 1)
https://youtu.be/aRMJcDoQwhs (kratší verze č. 3)

Projekt vznikl za finanční podpory Moravskoslezského kraje.

SPORTSEN JE VE FINÁLE
Projekt SportSen, který byl spolufinancován z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje, jsme v  říjnu ukončili poslední 

aktivitou – plaváním a cvičením v bazénu. V rámci projektu jsme 
si během téměř celého roku společně užili spousty sportovních 
zážitků  – cvičili jsme se zkušenou fyzioterapeutkou, abychom 
nejen narovnali záda, správně dýchali, posílili oběhový systém, 
ale společně si užívali zdravý pohyb i v zimních měsících. V létě 
jsme naopak využili ke cvičení zahradu knihovny. Při společné 
výuce pétanque jsme poznali nové přátelé a  během turnaje 
ukázali bojového ducha. Babí léto přálo kurzu nordic walkingu, 
kde všichni dokonale zvládli správnou techniku tohoto sportu, 
která jim pomůže nejen k pravidelnému posilování svalstva, ale 
také oběhového a imunitního systému. Na jaře a na podzim jsme 
jezdili plavat a cvičit v bazénu a touto aktivitou jsme celý projekt 
také zakončili. Těšíme se na vás v příštím roce.

PRO SENIORY PŘIPRAVUJEME
- Adventní tvoření

- Digitální Odysea – Kurz používání chytrých telefonů a tabletů 

(městská knihovna) - viz níže

- Zdravotní cvičení (městská knihovna)

- Právní poradenství (objednávky do poradny na tel. čísle 

737 238 728)

https://youtu.be/GMKtiwjAx3E
https://youtu.be/7BJ4keQgimM
https://youtu.be/aRMJcDoQwhs


JELENICE UŽ ZDOBÍ ZREKONSTRUOVANÝ KŘÍŽ

Jedinou připomínkou dávné historie Jelenic, místní části 
Vítkova, je kříž v centru obce. Ten však byl v posledních letech 
v  žalostném stavu, proto se osadní výbor Jelenic po dohodě 
s místními obyvateli rozhodl k zásadnímu kroku a do renovace 
zmíněné kulturní památky vložil roční rozpočet obce. Stejnou 
částku investovalo i město Vítkov a díky tomu dnes u budovy 
místní hasičské zbrojnice stojí kříž, který teď už opravdu 
důstojně připomíná minulost Jelenic.

NEODMYSLITELNÁ SOUČÁST OBCE
„Kříž je neodmyslitelnou součástí obce, nechtěli jsme o  něj 
přijít,“ vysvětluje předseda jelenického osadního výboru Libor 
Pauler a  dodává, že rozhodně nešlo jen o  rozhodnutí členů 
osadního výboru. „Žije tu 92 obyvatel, takže všechno řešíme 
společně. Navíc tu nefunguje jen osadní výbor, ale v Jelenicích 
máte i dobrovolné hasiče a Český červený kříž, takže propojeni 
jsou nejen lidé, ale i  organizace,“ poukazuje na pospolitost 
místních. Osadní výbor na renovaci kříže uvolnil bezmála 100 
tisíc korun, stejným dílem přispělo i město Vítkov. Zrenovovaný 
kříž, který pravděpodobně pochází z  konce druhé poloviny 
19. století, by Jeleničtí chtěli nechat vysvětit. A  to při opravdu 
výjimečné příležitosti. „Do zvoničky naší hasičské zbrojnice 
chceme pořídit nový zvon i s automatickým vyzváněním. Rádi 
bychom, aby kříž i  zvon byly vysvěceny společně. Ideální by 
bylo jaro příštího roku, někdy v období, kdy kvetou kaštany. To 
je u nás opravdu krásně,“ nastiňuje společné plány Libor Pauler 
a  podotýká, že osadní výbor už v  tomto smyslu oslovil i  vedení 
Vítkova. Zakoupení zvonu by totiž proběhlo podle stejného 
scénáře jako renovace kříže – město by do projektu investovalo 
stejný finanční obnos jako Jelenice. Tento systém se zde ostatně 
osvědčil už dřív. Vítkov a Jelenice se společně finančně podílely 
jak na vybudování dětského hřiště vedle hasičské zbrojnice, 
tak na postavení pergoly v těsné blízkosti hřiště. Mimochodem, 
u toho teď místní pro větší bezpečí dětí staví plot.

MĚSTO PODPORUJE AKTIVITY OSADNÍCH VÝBORŮ
Podíl na zrenovování kříže v  Jelenicích není jediným počinem 
vedení města směřujícím k  zachování upomínek na historii 
zdejšího kraje. „Už před časem jsme nechali vypracovat seznam 
malých památek ve Vítkově a  jeho okolí  – většinou křížků 
a  kapliček  – a  prověřovali jsme, které z  nich jsou v  majetku 
města a které ve vlastnictví jiných subjektů. Chceme se totiž 
o dědictví minulosti starat. Nejen věhlasné kulturní památky 
stojí za to, aby se o  ně pečovalo. Každá drobnost je součástí 
zdejší krajiny, místa, našich dějin,“ konstatuje místostarosta 
Martin Šrubař a  hned zmiňuje několik příkladů, k  nimž patří 

i postupně renovovaná kaplička ve Lhotce nebo zrekonstruovaná 
socha klečící dívky ve vítkovském parku. „Tento původně 
zašedlý a  lišejníkem porostlý monument kolemjdoucí často 
ani nevnímali. Renovace ho rozsvítila, lidé si začali sochy 
všímat a uvědomili si, jak cennou součástí Vítkova je. Věřím, že 
podobné to bude i s křížem v Jelenici, který díky záchranným 
pracím opravdu prokoukl,“ pokračuje Martin Šrubař a zmiňuje, 
že obyvatelé Jelenic stáli o  záchranu jediné památky v  obci 
už dlouho. „Dokonce už byl i  zpracován projekt. Ten se ale 
zastavil na finančních požadavcích zhotovitele,“ popisuje 
místostarosta vývoj situace a připomíná zásadní fakt: „Před lety 
jsme v rozpočtu města vyhradili pro každou místní část určitou 
částku a umožnili tak osadním výborům disponovat vlastními 
penězi. Ony samy rozhodují, do čeho chtějí investovat. 
A v obci Jelenice se letos chtěli pustit do opravy kříže,“ uvádí 
nejčerstvější příklad. „V  případě, kdy finanční prostředky 
osadního výboru nestačí a  zastupitelstvo města považuje 
jeho záměr za smysluplný, snažíme se projekty osadních 
výborů podpořit. Velkou roli hrálo i to, že se rekonstrukci kříže 
podařilo zajistit za mnohem příznivější cenu, než jaká byla 
stanovena původně,“ doplňuje a  podotýká, že jako pozitivní 
vnímá i fakt, že se renovace ujal sochař Jan Šnéberger, obyvatel 
Vítkova. „Je hezké vědět, že na zachování upomínky místní 
historie se podílí člověk, který sem patří a  o  zdejší dějiny se 
zajímá,“ uzavírá místostarosta.

RENOVACE ODHALILA MNOHÁ TAJEMSTVÍ
Sochař Jan Šnéberger pískovcový kříž v Jelenicích rozebral letos 
v  červenci, v  říjnu se tato kulturní památka vrátila zpět na své 
místo. Odborně provedený „facelifting“ je nepřehlédnutelný, 
důležitý svědek historie obce skutečně prokoukl. K tomu ostatně 
přispěly i  nové kamenné schody, které nahradily dosavadní 
nevhodně použitý betonový podstavec.

„V  průběhu demontáže jsme zjistili, že jeden z  dílů kříže je 
do té míry zapuštěný v  betonu, že jsme ho museli odsekat,“ 
líčí průběh záchranné akce muž, jenž už se v regionu podílel na 
restaurování několika památek. „V  mém ateliéru následovalo 
očištění pomocí tlakové vody, bylo třeba použít změkčovadla 
i prostředky hubící vegetaci, protože kříž byl porostlý mechy 
a  lišejníky. Pak na řadu přišlo tryskání mikroabrazivním 
materiálem, jež odhalilo další defekty v  podobě prasklin. Ty 
bylo třeba mechanicky ukotvit. A  po konsolidaci materiálu 
byla nezbytná zhruba měsíční technologická pauza potřebná 
k dokončení chemické reakce směřující ke zpevnění pískovce,“ 
popisuje nejrůznější detaily záchranného procesu, k  nimž patří 
také injektáž prasklin. „Jejich vyplnění akrylovou pryskyřicí 
s  jemnou kamennou moučkou zamezuje vnikání vody 



a nečistot do hloubky kamene,“ objasňuje Jan Šnéberger, podle 
jehož slov následovalo doplnění plastických defektů. „Bylo 
třeba použít tmel přímo určený na pískovec, z  něhož je kříž 
zhotoven. Tmel bylo třeba podle potřeby obarvit a také vybrat 
strukturu s  podobnou zrnitostí, jakou má původní materiál. 
Po barevném scelení následovalo domodelování chybějících 
částí, tak aby nerušily celek a  my se přiblížili původnímu 
vzhledu památky.“
Realizátor renovace připouští, že „vad na kráse“ bylo nalezeno 
nemálo. „Ježíš na kříži byl natřen stříbrnou barvou, pod 
jejímž nánosem byly ukryty další defekty. Jde o  běžný stav 
při použití nevhodných materiálů, které povrch uzavřou, 
ale kámen pod nimi zvětrává a  má tendenci se lámat. Také 
v  tomto případě bylo třeba několik drobností dodělat, 
museli jsme přistoupit například k  domodelování Ježíšových 
rukou,“ nechává nahlédnout do průběhu renovace, která vedla 
k  myšlence, že jelenická kulturní památka mohla původně 
vypadat jinak. „Ve středové části kříže je vysekána nika, v níž je 
uložena soška Panny Marie. Ta je vyrobena z jiného materiálu, 
z jemnozrnného maletínského pískovce, z nějž bylo zhotoveno 
i několik ulomených částí kříže. Ty byly přilepeny cementem. 
A  právě z  těchto použitých materiálů usuzujeme, že jde 
o zásah provedený v druhé polovině 20. století. Je zvláštní, že 
na kříži není žádný text, který u těchto památek bývá poměrně 
obvyklý. Proto se domníváme, že na čelní pohledové stěně, 
v níž je nyní vložena soška, mohla být nápisová deska. Často se 
totiž setkáváme s tím, že u památek v Sudetech byly po druhé 
světové válce odstraňovány německé nápisy,“ předkládá Jan 
Šnéberger úvahy vycházející z podrobné odborné prohlídky kříže. 
Pravdu se už asi nedozvíme… Jedno je jasné. Zrenovovaný kříž, 
který po návratu domů čekalo ještě spárování schodů a konečná 
povrchová úprava v  podobě hydrofobního nátěru, je ozdobou 
Jelenic. Zajeďte se tam podívat.

Lenka Gulašiová

VEŘEJNÁ SBÍRKA NA TÝRANÉHO KONĚ

Jmenuji se Iva a celý svůj život věnuji koním, starám se a pečuji 
o  ty staré a  nemocné, které už nikdo nechce… 28.  března  2022 
jsem přijala týraného koně, vyhublého na kost. Byl tak zesláblý, 
že se nemohl udržet na nohou, potácel se ze strany na stranu, 
myslela jsem, že každou chvíli upadne. Se slzami v očích jsem jej 
bránila před ostatními starými koňmi, kteří ovšem byli v  dobré 
kondici. Každý den si lehl, ale jak byl zesláblý, nebyl schopný 
sám vstát. Ráda bych poděkovala kamarádovi ze zemědělské 
společnosti, který mi jej trpělivě a  obětavě každý den přijel 
zvednout nakladačem. Tak to šlo celý měsíc, dokud se nezačal 
zvedat sám, od té chvíle jsem věděla, že máme vyhráno. Navázala 
jsem si s ním vztah, jaký se vidí jen ve filmu. Je to mohutný kůň, 
ale poslouchá mne na slovo. Dala jsem mu jméno Joey podle 

filmu Válečný kůň pro tu jeho nezlomnou vůli a touhu žít… Celý 
rok jsem byla neskutečně šťastná, pyšná a hrdá, že se mi povedl 
opravdu zázrak, protože nikdo nevěřil, že se uzdraví. Ale jak to 
tak bývá, přišel velký pád. Joey tím, jak byl týraný, je neskutečný 
tvrďák a  nedá najevo, že ho něco bolí. V  červenci roku 2023 
dostal náhle horečky a musela jsem jej odvézt na Kliniku chorob 
koní Veterinární univerzity Brno, kde mu diagnostikovali absces 
v levém předním kopytě. Léčba trvala 3 měsíce na klinice a další 3 
měsíce doma a stála všechny mé úspory. Po zimě jsem si myslela, 
že máme to nejhorší za sebou a že už nás nic zlého nepotká, ale 
opak byl pravdou. Zase to přišlo jako rána z čistého nebe a opět 
v červenci. A přesto, že je Joey statečný, jen podle chování jsem 
poznala, že něco není v pořádku. Bohužel to byl stejný problém 
jako loni, jen v druhém, tj. v pravém předním kopytě. Ale Joey je 
bojovník, nevzdává se a bojuje o svůj život, jak může. Opět jsme 
skončili na klinice v  Brně a  na to už mé finance nestačí, proto 
jsem založila veřejnou sbírku na Doniu. A  i  když celková léčba 
bude stát spoustu peněz, má cenu to nevzdat. Přestože Joey 
zažil v  minulosti tolik zlého od lidí, neublížil by ani mouše, je 
neuvěřitelně hodný, neskutečně milý a trpělivě vozí děti a hlavně 
přes to všechno věří lidem. Je to takové milé zlatíčko, které chce 
stále něco dobrého na zub… a o záchranu neskutečně bojuje.

Pokud vás příběh Joeyho zaujal, můžete 
přispět na jeho léčbu. Více informací na Doniu - 
https://donio.cz/sbirka-na-tyraneho-kone-joey-began

Placená inzerce

https://donio.cz/sbirka-na-tyraneho-kone-joey-began


Na konci září proletěla kolem Slunce vzácná návštěva z  hlubin 
naší sluneční soustavy – kometa z Oortova oblaku. Tento oblak, 
který se rozprostírá až do vzdálenosti 200 000 astronomických 
jednotek (téměř 30 bilionů kilometrů) od Slunce, je plný 
kometárních jader. Jedno z  těchto jader se vydalo na cestu 
směrem ke středu Sluneční soustavy, kde se díky slunečnímu 
teplu začal jeho povrch vypařovat a z jádra se vytvořila kometa, 
která byla pojmenována C/2023 A3 Tsuchinshan-ATLAS.
V  polovině října bylo možné tuto kometu pozorovat pouhým 
okem na večerní obloze jako jasné těleso krátce po západu 
Slunce. Tuto informaci přinesla většina sdělovacích prostředků 
a  mnozí jste určitě využili této jedinečné možnosti. Tehdy už 
se vzdalovala od Slunce, překračovala oběžnou dráhu Venuše 
a  sluneční vítr ji rozfoukal do impozantního ohonu, který měřil 
přes milion kilometrů. V té době se kometa vzdalovala rychlostí 
více než 55 km/s. Nyní se bude stále vzdalovat a  slábnout 
v projekci do souhvězdí Hadonoše, kdy bude určitě až do konce 
roku pozorovatelná malými dalekohledy.
Tato kometa se znovu vrátí ke Slunci až za přibližně 80 000 let – 
v  době, kdy bude na Zemi pravděpodobně končit příští doba 
ledová.
 

David Machač

Foto: Kometa Tsichunshan-Atlas při přechodu ze souhvězdí 
Panny do suhvězdí Hada 15. 10. 2024

MIMOŘÁDNÉ NEBESKÉ DIVADLO POKRAČUJE

HUDBOU NA POMOC „ZUŠKÁM“ POSTIŽENÝM 
POVODNÍ
Jak všichni dobře víme, postihla v září oblast Jesenicka, Krnovska, 
Opavska a Ostravska povodeň, která způsobila nedozírné škody 
a  ničila vše, co jí přišlo do cesty - obytné domy, školy, firmy, 
kanalizace, silnice, chodníky atd. Lidé přispívali a  stále ještě 
přispívají postiženým oblastem různými způsoby, aby alespoň 
částečně pomohli potřebným občanům.
Ničivá vlna však zasáhla také umělecké školy  – nejvíce ZUŠ 
Jeseník, kde byly vytopeny obě budovy školy a ZUŠ Krnov, která 
v loňském roce otevřela nově zrekonstruovanou budovu.
Protože učitelům a žákům ZUŠ Vítkov není lhostejný osud těchto 
uměleckých škol, rozhodli jsme se, že výtěžek z  nejbližšího 
plánovaného koncertu (Podzimní koncert) zašleme na bankovní 
účty obou postižených škol.
Věřím, že podpoříte náš dobrý úmysl a  přijdete si poslechnout 
umělecké výkony našich žáků a vašich dětí. Srdečně vás zveme.

Lenka Šimerová

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA VÍTKOV

https://vitkov.munipolis.cz


SITUACE VE ZDRAVOTNICTVÍ A VOJENSTVÍ V 19. STOLETÍ

Zdravotní stav vítkovského obyvatelstva byl v  první polovině 
19. století téměř stejný jako v  jiných podobně velkých městech 
v  kraji. Ovšem často se vyskytovaly epidemie. Podle zápisu 
farní matriky postihla město v  letech 1814, 1817 a  1818 nákaza 
spalničkami. V  osmnáctém roce se navíc přidal černý kašel. Na 
spalničky zemřelo v  roce 1817 osm a  v  roce 1818 jedenáct dětí 
a černý kašel si vyžádal devět obětí.

V roce 1823 činil počet úmrtí ve Vítkově spolu s Horní a Dolní Vsí 
39. Zemřelí: děti do dvou let – 22, děti od 3 do 6 let – 2, děti ve věku 
7 až 12 let – 0, mládež od 13 do 20 let – 2, osoby od 21 do 40 let – 4, 
od 41 do 60 let – 2, nad 60 let – 7. Z toho bylo 23 osob mužského 
a 16 osob ženského pohlaví, z nichž se nejstarší žena dožila 88 let.
Roku 1825 byly uváděny následující příčiny úmrtí: otrava 
námelem – 18 případů, tuberkulóza - 4, zápal plic - 1, zchřadnutí 
- 1, plicní sněť - 1, zánět průdušnice - 1, nervová horečka - 2, zánět 
pohrudnice - 2, onemocnění žlučníkových cest - 1, řidnutí kostí - 
1, bércové vředy - 1, jedna osoba zemřela ve věku 85 let na stáří 
a jedno dítě při porodu.

Na podzim 1832 postihla celou monarchii cholera. První 
nešťastník, kterého nemoc skolila, byl 54letý tkadlec Johann 
Konetzny z  domu č. 215. Vláda nařídila energická opatření 
k  potírání „škrtícího anděla“. K  nejvýznamnějším nařízením 
patřil zákaz cestování a  návštěv. Správa města vyhlásila od 
25.  září zákaz pití piva a  pořádání tanečních zábav. Řemeslníci 
měli v  tento čas málo práce a  pomocníci odjinud byli z  důvodů 
nedostatku zakázek propouštěni. Všechny obchodní provozovny 
byly uzavřené a  ukončily činnost. Počet zemřelých za celý rok 
dosáhl 92, ale přímo na choleru skonalo pouze 21 obyvatel. 
Uprostřed října zákeřná nemoc město opustila. V  letech 1848 
a  1849 se cholera opět objevila v  okolí města. Nemocní byli 
izolováni, jak jen to bylo možné. Představitelé Vítkova si 
pronajali za roční poplatek 85 zlatých dům č. 227, který patřil obci 
Libavá a zřídili tam infekční oddělení – Epidemie Spital. Ten byl 
ale využit pouze jednou.

Na začátku 19. století zabezpečovali lékařskou službu ve Vítkově 
Florian Walter a  Ignac Josef Kreisel. Walter bydlel v  domě č. 94 
a Kreisel nejprve v domě č. 92 a později se přestěhoval do domu 
č. 64, ovšem 8. září 1834 zemřel na vodnatelnost břicha. V tento 
čas začal léčit „doktor a  tkalcovský mistr v  jednom“ Anton 
Domes. Byl synem zubaře stejného jména a  obýval dům č. 78. 

Nejprve se vyučil tkalcovskému řemeslu a medicínských znalostí 
se mu dostalo od otce. Po smrti lékaře Kreisela přišli do Vítkova 
léčit Wunibald Kunz a Vinzenz Wolny, který bydlel v domě č. 93 
a později získal měšťanský dům č. 10 přímo na náměstí. Také byl 
přijat do Městské právovárečné společnosti.

Pro zajímavost uvádím finanční náklady na léčení a pohřeb v té 
době. 30.  září  1839 zemřel vážený a  zámožný řeznický mistr 
Josef Lichtblau. Lékař Wolny požadoval za léčbu nemocného 13 
zlatých a 24 krejcarů. Jedna návštěva stála okolo 20 kr. Pozůstalí 
zaplatili za pohřeb tyto částky: pan farář a pan učitel, který hrál 
na varhany a  zajistil zpěv - 16 zlatých a  58 krejcarů, hrobník za 
vykopání hrobu - 1 zl, truhlář za rakev - 3 zl, příprava těla k pohřbu 
- 36 kr, vyhotovení parte - 13 kr. Tyto částky dělají dohromady 21 
zlatých a 47 krejcarů.

V  poslední čtvrtině 18. století a  začátkem 19. se ve Vítkově 
opakovaně ubytovávala na delší dobu armáda. Posádky, které tu 
přebývaly, patřily k c.k. Kaunitzchen Infanterie – Regiment (1785, 
1817), Modena  – Dragonen (1806), Josef Coloredo - Infanterie 
(1813, 1825), Baron Zach  – Infanterie (1812), c. k. Fuhrwesen 
Militär  – Komando (1817, 1820, 1821) atd. V  letech 1786 až 1840 
vedl farní úřad samostatnou vojenskou oddávací knihu.

Vojenský život na přelomu 18. a  19. století měl mnoho podob. 
Setnina rakouského pluku  – regimentu se sestávala ze 300 
mužů. Vydržovat dlouhodobě takový kontingent by stálo mnoho 
prostředků, takže byl rozšířen systém, který šetřil nadbytečné 
výdaje. Mladí muži se mohli bez povolení ženit a založit rodinu. 
Z  jedné setniny bývalo 40 vojáků na neomezené dovolené 
a  bývali povoláváni v  případě války. Stovka je na omezené 
dovolené a  dochází zpravidla jednou ročně na 14denní cvičení 
do tábora. Zbývajících 160 mužů má ke své službě nějakou práci 
spojenou s  hospodářskou strukturou jednotky. Neomezenou 
službu mají cizinci i  tuzemci, kteří svůj život spojí s  armádou. 
Prostý pěšák dostává 4 krejcary a  jednu chlebovou porci za 
den. Bydlení v  táboře, případně v  kasárnách má zadarmo. Za 
tento obnos musí konat každých 4 až 5 dní stráž. Výše platu byla 
obecně určována podle cen potravin a jeho postavením u vojska. 
V Prusku se prostému vojáku sloužilo dobře a sedláci se nechávali 
naverbovat dobrovolně. O své živobytí se nemuseli moc starat. 
V rakouské armádě tomu bylo jinak, tam byly verbovací okrsky 
a  rolníci bývali k  vojenské službě nuceni. Rakouský voják byl 
vybaven všemi kusy šatstva. Pěchota a  dělostřelectvo nosilo 
kožený klobouk, tzv. kašket, který dobře chránil před deštěm 
i  sluncem. Stál 2 zlaté a  nosil se 8 let. Před špatným počasím 
chránil vojáka svrchník v  ceně 4  – 5 zl a  vydržel 6 let. Dále se 
fasovala jednou za dva roky uniforma, vesta a pracovní halena. 
Jednou ročně dostával soukenné kalhoty, 1 pár kamaší, 2 
košile, punčochy, rukavice, čepici atd. Každých osm měsíců měl 
přiděleny nové boty, které mu po 4 měsících zdarma podrazili.

Pavel Kučerka

Zdroje: Ullrich, J. Geschichte der Stadt Wigstadtl. 1933, str: 341 – 
344

Schornost, G. O platech a výstroji rakouského vojska 1786. 2008, 
str.: 164 – 180
 
 





Z ODBORU KULTURY

DEN SENIORŮ

Oslava se konala první říjnovou neděli v  kulturním domě. Milé 
seniory přivítal pan místostarosta Martin Šrubař. Poté jsme 
návštěvníkům nabídli kvíz ze světové kuchyně a  filozofickou 
chvilku pod názvem „Vzkaz budoucím generacím“, kdy senioři 
na přichystaný výkres napsali vzkaz pro naše děti a  mládež. 
Vzkazy jsou vystaveny v  prostorách kina. Pro návštěvníky jsme 
přichystali dobré občerstvení a také menší dárek.
Poslední částí programu byl dvouhodinový koncert Orchestru 
Zdeňka Pukavce s  vynikající moderaci pana doktora Hanzelky, 
u kterého si přítomní užili nejen poslech, ale také taneční parket. 
Bylo to mile strávené odpoledne a my už se opět těšíme na příští 
setkání.

DIVADLO „RARÁŠCI A ZVÍŘÁTKA“
Pro děti z  mateřských školek a  žáky 1. tříd jsme připravili 
interaktivní představení Rarášci a zvířátka. Děti se učily zábavnou 

formou a písničkami o zvířatech, která žijí v Africe, o zvířátkách 
v  naší přírodě a  na statku, dále proč nosit přilbu a  chrániče při 
jízdě na koloběžce a  mnoho dalších užitečných informací. Ve 
zcela zaplněném kině to žilo tancem, potleskem a úsměvy všech 
přítomných.

https://www.kulturavitkov.cz


KINOTIP NA ŘÍJEN

GLADIÁTOR II
Koloseum znovu otevírá své brány. Bezmála čtvrtstoletí poté, 
co ho svou krví skrápěl legendární gladiátor Maximus, ocitne se 
v  aréně další válečník, který otřese základy samotného Říma. 
Opět u toho bude legendární režisér Ridley Scott.
Lucius (Paul Mescal), vnuk císaře Marka Aurelia a syn „prvního“ 
gladiátora Maxima, žije v  utajení v  jednom z  posledních 
svobodných měst na severu Afriky. Rozpínavá Římská říše ho však 
nenechá na pokoji. Stačí jeden masívní útok loďstva vedeného 
generálem Acaciem (Pedro Pascal) a prosperující město se změní 
v  ruiny a  svobodný Lucius v  bezejmenného otroka. Urostlého 
zajatce si všimne organizátor gladiátorských zápasů Macrinus 
(Denzel Washington), který z  něj chce mít hvězdu římského 
kolosea (než ho nahradí někdo schopnější). Gladiátorské hry však 
nejsou tou hlavní hrou, kterou Marcinus hraje. Důmyslný stratég 
si uvědomuje slabost impéria ovládaného dvěma šílenými 
císaři, Caracallou a  Getou, a  rozehraje riskantní partii, v  níž na 
pomyslné šachovnici bojují gladiátor a  také právoplatný dědic 
římského trůnu Lucius, jeho matka Lucilla (Connie Nielsen, která 
si zopakovala roli z  prvního dílu) a  generál Acacius, její manžel 
a zároveň muž, kterého její syn k smrti nenávidí, protože mu zničil 
život. Blíží se střet, při kterém krev nepoteče jen Koloseem, ale 
i ulicemi Říma. Legendární režisér Ridley Scott přivede druhého 
Gladiátora do kin skoro 25 let po přelomovém filmu s Russellem 
Crowem. Ten v  českých kinech vidělo skoro 450 tisíc diváků. 
Režisér uznává, že přijít po takové době s  pokračováním, může 
působit podezřele. „Přitom to bylo tak jednoduché a  logické. 
Věděl jsem, kdo přežil, kdo vás tím příběhem povede a  kam se 
v  něm vydá,“ říká. Scott považuje Gladiátora II za svůj vůbec 
nejlepší film. „Říkám to proto, abych vystrašil konkurenci. Ale ne, 
je fakt dobrý,“ dodává.



ZPRÁVIČKY Z NAŠICH MATEŘSKÝCH ŠKOLEK

DĚTI ZE ŠKOLKY VE VČELÍM SADU
Slunečný podzimní den přivolal BERUŠKY a ŽABIČKY z MŠ Husova, 
SOVIČKY z MŠ Klokočov a MEDVÍĎATA z MŠ Čermná do Včelího sadu 
v Budišově nad Budišovkou. Tam byl pro děti připraven program 
„OD PŮDY K  JABLKU - JABLKO NEPADÁ DALEKO OD STROMU“. 
Děti se seznámily s cestou jablíčka od semínka až do kompostu, 
ochutnávaly různé druhy jablek a při poslechu pohádky poznaly 
Františka - malou žížalu a  jeho kamarády, kterému nakreslily 
domeček zajímavou technikou - barvou z hlíny.

Ve druhé části programu se naučily třídit odpad a staly se malými 
badateli při zkoumání hlíny, v níž objevovaly ukrytá tajemství.
Děti odcházely z akce usměvavé a plné nových zážitků…
Děkujeme organizátorům MAP Vítkovsko za příjemně strávené 
dopoledne a těšíme se na další poutavou akci.
 

PODZIMNÍ JABLÍČKOHRANÍ
Dne 26.  září se sešli v  Mateřské škole v  Opavské ulici děti, paní 
učitelky, paní kuchařky, rodiče, prarodiče a  hosté  – včelaři, aby 
si všichni společně užili krásné podzimní odpoledne. Včelaři 
přinesli své výrobky a vysvětlili, jak jsou včelky jsou moc užitečné 
a  že bez nich by ovoce vůbec nebylo. Děti obdržely kartičky 
a plnily úkoly na stanovištích. Po orazítkování kartičky obdržely 
sladkou odměnu, ale také si užily plno veselí. Maminky napekly 
skvělé dobroty, přinesly marmelády, zavařeniny… Mohli jsme 
vše ochutnávat a v prostorách školky si i prohlédnout a zakoupit 
podzimní aranžmá paní učitelky Přečkové. Všem moc děkujeme 
za neobyčejně milé odpoledne.

Kamila Hetmánková

Z KLOKOČOVSKÉ ŠKOLKY
Třída Soviček z  klokočovské mateřské školy spolupracuje se 
sdružením TJ Klokočov. Děti pravidelně navštěvují místní 
sokolovnu, kde se věnují hraní a  cvičení. Tato aktivita probíhá 
každý týden a přináší dětem radost z pohybu.

Děkujeme místnímu sdružení TJ Klokočov za tuto skvělou 
příležitost, která dětem umožňuje rozvíjet pohybové dovednosti 
a zdravý vztah ke sportu. V sokolovně se děti učí spolupracovat, 
zpevňují své tělo a hlavně si užívají radostné chvíle.
Těšíme se na další cvičení a nové zážitky.

CANISTERAPIE V MŠ OPAVSKÁ

V  říjnu nás navštívily Kateřina Koczkásová a  Miroslava Závacká 
z  ZKO Mořkov se svými pomocnicemi - argentinskou dogou 
Šímou a německým ovčákem Dominikou. Nejprve se představily, 
vysvětlily dětem, co je to vlastně CANISTERAPIE a na co všechno 
se mohou těšit - že není třeba se těchto dvou psích slečen bát, ale 
naopak. Předvedly různé povely a připomněly, jak se chovat ke 
psům. První odvážné děti si mohly položit hlavičku na kožíšek psí 
slečny a dokázat, jak je to milé, příjemné a že i tento malý čin může 
pomoci lidem, kteří se dosud pejskům vyhýbali. Následovala 
ukázka výcviku, neboť obě tyto fenky pomáhají členům policie 
při akcích. Děti žasly nad prací s rukávníkem. Akce se líbila nejen 
dětem, ale i  nám dospělým. Rádi bychom poděkovali Kateřině, 
Miroslavě a samozřejmě Šímě a Dominice za báječné dopoledne.
 

Kamila Hetmánková
 



ŠKOLA DOSTALA DAR: PORTRÉT JANA ZAJÍCE

Žáci a  zaměstnanci Základní školy a  gymnázia Vítkov dostali 
před několika dny výjimečný dar: portrét Jana Zajíce. Autor, 
jímž je ostravský malíř Jiří Dratva (na fotografii s p. Bronislavou 
Grebíkovou, p. Zuzanou Urbánkovou a  paní ředitelkou), přivezl 
své dílo do školy osobně 4.  října. Černobílý obraz, který bude 
umístěn v prostorách gymnázia, převzala ředitelka školy Blanka 
Váňová.
Jiří Dratva má podle svých slov k našemu regionu osobní a blízký 
vztah, protože tři desítky let žil se svou rodinou v blízkých Odrách. 
„Jan Zajíc mne vždy fascinoval. Jeho postoje k  okupaci vojsky 
Varšavské smlouvy v  roce 1968 souzněly s  mými,“ uvedl malíř, 
který je mimochodem kamarádem Jana Kryla z  Nového Jičína  – 
bratra písničkáře a básníka Karla Kryla.
K dílu samotnému je pro úplnost nutno podotknout následující: 
pokud portrét jako takový klade důraz na obličej portrétovaného 
s  cílem zachytit jeho charakter a  případně i  náladu, pak může 
Dratvův Jan Zajíc na nás působit přinejmenším znepokojivě.
Přidanou hodnotou díla je skutečnost, že na jeho zadní straně je 
umístěno originální smuteční oznámení o  smrti a  pohřbu Jana 
Zajíce spolu s trikolórou a podpisem Jiřího Dratvy.
Umělcovo rozhodnutí věnovat obraz Jana Zajíce naší škole nebylo 
nijak náhlé. Již v  roce 2012 pro Novojičínský deník Jiří Dratva 
podotkl: „Ten obraz nebyl nikdy vystavený, na jeho zadní straně 
je navíc originální parte z  té doby. V  každém případě bych ten 
obraz rád někomu ve Vítkově věnoval, buď tamnímu gymnáziu 
nebo obci. Je to smutná záležitost, a on tam patří.“

Zuzana Urbánková

SPORTOVNĚ-TURISTICKÝ KURZ V  CHORVATSKÉM 
BAŠKO POLJE
Výlet lodí na nedaleký ostrov Brač, adrenalinový sjezd řeky 
Cetiny na raftech, výšlap do krásného pohoří Biokovo, návštěva 

starobylých městeček Bast a  Topiči, večerní vyjížďka lodí na 
Makarskou…, ale hlavně řada sportovních a vzdělávacích soutěží, 
to byl již tradiční školní kurz.

FILM VLNY NAŠE ŽÁKY ZAUJAL
Vybrané třídy žáků Základní školy a  gymnázia Vítkov se 
zúčastnily v  místním kině promítání filmu Vlny, o  němž část 
laické veřejnosti i  někteří filmoví kritici hovoří v  superlativech. 
Dějištěm řemeslně velmi dovedně zvládnutého snímku českého 
režiséra Jiřího Mádla je mezinárodní redakce Československého 
rozhlasu v  letech 1967–1968. Na příběhu dvou bratrů a  jejich 
životních osudů tvůrci mimo jiné poukázali na skutečnost, že 
lidské povahy a charaktery nejsou černobílé.
Před zhlédnutím snímku byli žáci v hodinách dějepisu seznámeni 



STŘEDNÍ ŠKOLA ODRY

VELETRHY A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

S  podzimem přichází i  čas prezentace školy na veletrzích 
a  přehlídkách. Nejdříve jsme se letos prezentovali na Informě 
v Opavě. Pokud jste se s námi setkali a některý z našich oborů vás 
oslovil, přijďte se podívat k  nám do školy na DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ, který proběhne ve čtvrtek 28.  listopadu. Pokud byste to 
v tomto termínu nestihli, tak máte možnost ještě v novém roce…
Navštívit nás můžete i  dříve, a  to v  případě, že se rozhodnete 
využít služeb poskytovaných našimi odbornými pracovišti. 
Informace k otvírací době a kontakty na autoservis, kuchyň nebo 
masáže najdete na webu školy v sekci „Služby pro veřejnost.“

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 2024/2024
• čtvrtek 28.11.2024

• Čtvrtek 16.01.2025

VÝSTAVA
I  když studujete učební obor a  výuka se soustředí hlavně na 
odborné znalosti a  dovednosti, nezapomínáme u  nás také na 
všeobecný společenský a kulturní přehled, a to nejen v globálním 
měřítku, ale i tom místním. A tak jsme se žáky tříd A1, C2 a AC3 
navštívili ve Vítkově místní výstavní síň, kde právě probíhala 
výstava obrazů paní Dany Hrabovské. Žáci se pod vedením 
učitelek Lenky Tymrákové a  Vlasty Trojanowské seznámili 
s technikou malby a jejím užitím při zpracování různých námětů 
(portrét, krajinomalba, zátiší…). Nedílnou součástí exkurze byl 
také nesnadný úkol zhodnotit vybrané uměleckého dílo jinak než 
jen slovy líbí/nelíbí.

Lenka Tymráková

s  historickým kontextem roku 1968, dobou politického 
uvolňování před tímto rokem i léty následujícími.
Více než dvouhodinový film většinu žáků podle jejich slov zaujal, 
někteří však potřebovali určité události politického charakteru 
dodatečně vysvětlit.
O tom, že Vlny nejsou všedním snímkem, svědčí v našem případě 
rovněž fakt, že některé v něm obsažené metafory si vnímaví žáci 
znalí historie dokázali vysvětlit a před ostatními pojmenovat.

Zuzana Urbánková

Pavel a Marie Mikulčákovi
60 let spolu - 28. listopadu 2024
Ke svatebnímu výročí my chceme vám přáti,
ať stále se máte hodně rádi.
Ať hodné štěstí, zdraví a spokojenosti máte,
a své znalosti života dalším dál předáváte.
To vám přejí obě dcery od srdíčka,
vnučky vás přitom líbají na vaše líčka.
Pravnuci a zeťáci vám navíc pěsti drží,
ať váš vztah vše dál dobré i zlé vydrží.



STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU VÍTKOV

SASRD TUNNEL VÍTKOV
Funguje od roku 2014 na území obce Vítkov a  v  jeho místních 
částech - Jelenice, Klokočov, Lhotka, Nové Těchanovice, 
Podhradí, Prostřední Dvůr a Zálužné. Od roku 2018 jsme rozšířili 
svou činnost o  další lokality  – Budišov nad Budišovkou a  jeho 
místí části Guntramovice, Podlesí a  Staré Oldřůvky. Postupně 
se oblast působnosti rozšiřovala. V  současnosti působíme také 
v Čermné ve Slezsku, Svatoňovicích i na území městyse Březová.

Naše služba je určena primárně rodinám s  dětmi, ale je 
poskytována i  rodinám a  jednotlivcům, kteří teprve očekávají 
narození potomka nebo mají dítě či děti v náhradní rodinné péči.
Posláním SASRD Tunnel Vítkov je bezplatné poskytování pomoci 
a podpory rodinám s dětmi, které se nacházejí v obtížné životní 
situaci a  jsou tak ohroženy vyloučením nebo oddělením od 
běžné společnosti. Hlavním smyslem služby je pomoci rodině 
s  problémy, které není schopna sama překonat a  které mají 
nepříznivý vliv na prostředí rodiny a vývoj dítěte.
Pomoc je poskytována formou výchovné, vzdělávací, sociálně 
terapeutické a aktivizační činnosti, zprostředkováním kontaktu 
se společenským prostředím nebo pomocí při uplatňování práv, 
oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.
S  rodinou vždy pracuje konkrétní pracovník (tzv. klíčový 
pracovník), který pomáhá řešit obtížné situace, plánuje s rodinou 
potřebné kroky vedoucí ke zlepšení stavu (pomocí Individuálního 
plánování) a poskytuje podporu i prostor pro získání potřebných 
dovedností, samostatnosti a  plné zodpovědnosti za rodinnou 
situaci. Pracovník se pro rodinu stává rovnocenným partnerem, 
průvodcem, nikoli odborníkem na život klientů, nepřebírá jejich 
kompetence.

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s  dětmi jsou časově 
velmi náročné. Přidělený pracovník nejdříve musí získat důvěru 
členů rodiny a  následně s  nimi začít pracovat na zlepšení 
situace. Společně s  rodinou hledá cestu, na jejímž konci je 
spokojená rodina. Služby poskytujeme bezplatně a bez jakékoliv 
diskriminace, vždy v prostředí, které si zvolí klient tak, aby byla 
zachována anonymita.

Spolupráce probíhá zejména terénní formou v  přirozeném 
prostředí rodiny, ale i  ambulantní formou, tedy návštěvou 
kanceláře SASRD (v  kulturním domě ve Vítkově). V  případě 
terénní formy se jedná především o doprovázení klientů na úřady, 
přípravu dětí na vyučování a  řešení finančního hospodaření 
rodiny. Rodinám poskytujeme základní sociální poradenství, 
pomáháme také s  vyplňováním dokumentů potřebných pro 
jednání se státními institucemi (žádosti o bydlení, dávky apod.). 
Ve většině případů pomáhají pracovníci SASRD Tunnel Vítkov 
klientům s  řešením bytové problematiky, s řešením  dluhů, 
vzděláváním dětí a  zprostředkováním lékařské péče. Během 
sociálních šetření pomáháme rodinám nastavit hygienické 
podmínky v  prostředí, ve kterém jsou děti vychovávány. Naší 
činností se podařilo najít rodinám nový domov, vybavit děti 
učebními pomůckami, pokoje dětským nábytkem, dopomoci 
dětem studovat střední a učňovské školy, podpořit komunikaci 
rodin s  úřady nebo změnit pohled na již zmiňované hygienické 
podmínky, ve kterých děti vyrůstají.

V případě zájmu nás najdete na stránkách: 
http://tunnel-nzdm.eu/, mob.: 604 913 325

Klára Cihlářová
sociální pracovník

GULÁŠFEST
V sobotu 28. září proběhl v areálu minigolfu tradiční Gulášfest. Za 
naše středisko vařila spolu s polskými kolegy šmakovní gulášek 
paní ředitelka Šárka Medunová. Středisko připravilo pro děti 
soutěžících i  účastníků sportovní zázemí se skákacím hradem, 
opičí dráhou, jízdou na koloběžkách, skákáním na trampolínách, 
házením na cíl, chůzí na chůdách. Děti si také mohly vybarvit 
obrázky v dílničkách. Celá akce proběhla na výbornou, těšíme se 
na další ročník.

DOPRAVNÍ AKCE PRO ZŠ VĚTŘKOVICE
Dne 24.  září proběhla na naší zahradě dopravní akce pro ZŠ 
Větřkovice. Děti procházely různá stanoviště - IZS (hasiči), 
bezpečná jízda na kole, semafor, tísňová telefonní čísla, kvíz 
pravidel silničního provozu a dopravní značky. Děkujeme našim 
hasičům za pomoc při organizaci akce.

XXII. MEZINÁRODNÍ VÝSTAVA VÝROBCŮ A SBĚRATELŮ 
HLAVOLAMŮ VE VĚTŘKOVICÍCH

Dne 6. října jsme byli účstníky výstavy hlavolamů ve Větřkovicích, 
kde jsme zajišťovali doprovodný program pro děti. Děti si mohly 
vyzkoušet práci s  pájkami do dřeva a  3D pery. Všem, kteří náš 
stánek navštívili, děkujeme a těšíme se příští rok na viděnou.

pedagogové SVČ Vítkov

http://tunnel-nzdm.eu/


DOMOV VÍTKOV

TÝDEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

Týden sociálních služeb České republiky se letos konal ve dnech 
7.  – 13.  října už po šestnácté. Smyslem této celorepublikové 
akce je co nejvíce zviditelnit sociální služby a upozornit širokou 
veřejnost na jejich potřebnost. Představit je jako přirozenou, 
ale i nutnou součást každé moderní společnosti. V tomto týdnu 
probíhaly různé odborné diskuze, prezentace, workshopy, 
konference, výstavy, setkávání, a  to jak se širokou veřejností, 
tak se spřátelenými Domovy mezi sebou. Celá tato osvěta se 
nese pod krásným mottem „Posviťme si společně na cestu“. 
Domov Vítkov tohle překrásné motto ještě malinko rozšířil 
„Posviťme si společně na cestu k  našim přátelům“. Takovým 
pomyslným světlem náš Domov po celý tento aktivní týden 
doslova zářil. Hned v  pondělí jsme v  Domově přivítali seniorky 
SPCCH z  našeho města. Bylo to příjemné setkání spojené 
s povídáním a oblíbenou hrou bingo. Hosté si posedali ke stolům 
s našimi uživateli. Najednou se promíchalo tolik známých tváří, 
které se léta neviděly. Samotné bingo na závěr bylo jen veselou 
tečkou za celým odpolednem. Paní Kristkové a ženám ze SPCCH 
děkujeme za to, že nás v Domově vždy rády navštíví. Úterý jsme 
věnovali dobrovolníkům, kteří do Domova pravidelně docházejí 
a  společně s  uživateli tráví volný čas. Ve středu jsme navštívili 
spřátelený Domov Letokruhy v  Budišov, kde právě probíhaly 
zelné slavnosti. Uživatelé se dozvěděli řadu zajímavostí o  zelí, 
hlavně o blahodárném přínosu jeho konzumace na naše zdraví. 
Nakonec si vyzkoušeli házení zelí do koše, ochutnali zelné 
speciality a dokonce si připili štamprličkou zelné šťávy. Čtvrteční 
návštěva patřila Domovu Odry a  jejich vyhlášeným ruským 
kuželkám. Tam jsme sice první místo neobhájili, ale bojový 
pokřik jsme měli ten nejlepší: „Sice ve Vítkově nejsme tak jako 
vy v Odrách ohební – přesto vašim kuželkám zůstaneme i nadále 
věrní“. A nakonec jsme dodali “...za pohoštění, hru a zábavu moc 
děkujeme a na oplátku váš Domov zítra do Vítkova na pétanque 
zveme“. V pátek na ukončení celého týdne přijely tyto spřátelené 

Domovy k nám. Na uvítanou jim pan ředitel Tomáš Surovka nalil 
skleničku výtečného likéru z kombuchy, který sám vyrobil. Potom 
už jsme se soustředili na hru. Pétanque je u nás velmi oblíbený, 
a  tak jsme fandili, smáli se, ale hlavně jsme se společně velmi 
dobře pobavili. Na závěr si všichni vyrobili krásné dekorační 
podzimní věnečky. Týden sociálních služeb jsme tak zakončili 
velmi příjemně, plní elánu a chuti do dalších dnů.

Pro širokou veřejnost bychom rádi zdůraznili, že sociální služby 
jsou mnohem více než jen formální pomoc. Jsou to aktivity, 
které podporují jednotlivce v  jejich každodenním životě, ať už 
jde o seniory, zdravotně postižené nebo lidi v těžkých životních 
situacích. Tento týden nám umožnil otevřít dveře a  ukázat, jak 
důležitá je role sociálních pracovníků, pracovníků v  sociálních 
službách a  dobrovolníků, kteří nezištně pomáhají. Pokud se 
chcete dozvědět více o  sociálních službách a  jejich významu, 
neváhejte nás kontaktovat nebo navštívit náš Domov. Vaše 
podpora a  zájem jsou klíčové pro pokračování naší práce 
a zajištění kvalitních služeb pro potřebné.

Ludmila Grossmannová

POZVÁNKA NA SVÁTEČNÍ KONCERT
PŘIJĎTE SI UŽÍT KOUZELNOU ATMOSFÉRU VÁNOC!

Smíšený pěvecký sbor Komenský, z.s. Vítkov vás srdečně 
zve na Sváteční koncert, který se uskuteční ve čtvrtek 
19.  prosince  2024 v  kostele Nanebevzetí Panny Marie ve 
Vítkově. Začínáme přesně v  18:00 hodin, ale kostel bude 
otevřen už od 17:30 hodin, abyste měli dostatek času zakoupit 
vstupenku a zajistit si ideální místo. Před vstupem se můžete 
zahřát teplým alko i  nealko punčem  – ideální start do 
svátečního večera.
Vstupenky za 150 Kč můžete zakoupit předem v  kině 

PANORAMA Vítkov v těchto termínech:
- 7. listopadu od 16:00 do 18:00
- 8. listopadu od 16:00 do 18:00
- 14. listopadu od 16:00 do 18:00

Pokud to nestihnete, nezoufejte! Vstupenky budou k dispozici 
i na místě v kostele za 200 Kč.
Zveme všechny, kdo mají rádi tradiční i  trochu netradiční 
hudební zážitky, a také ty, kteří si chtějí zpříjemnit předvánoční 
čas. Přijďte s námi nasát vánoční atmosféru a nechte se unést 
melodiemi, které zahřejí na duši. Těšíme se na vás!

Členové SPS Komenský Vítkov





Pátek 1. 11. od 20:00 hodin
DIA DE LOS MUERTOS
Město Vítkov vás zve na halloweenskou párty. Vstup od 15 
let. Vstupenky k  zakoupení pouze na místě. Vstupné: 100 Kč, 
fotospin 360°, DJ Thomase, půlnoční soutěž, vyhodnocení 
nejlepších kostýmů, welcome drink pro prvních 30 návštěvníků 
v maskách, drinky bude míchat Tomi Bar.
Kulturní dům Vítkov

Neděle 3. 11. v 16:00 hodin
KONCERT FILMOVÉ HUDBY
Vystoupí Dechový orchestr ZUŠ Vítkov.
Plné vstupné: 80 Kč. Předprodej vstupenek v IC Vítkov, na www.
kulturavitkov.cz nebo na místě. Prodej občerstvení zajištěn.
Více na straně 11.
Kulturní dům Vítkov

Pondělí 4. 11. v 17:30 hodin
STŘEDNÍ AMERIKA
Cestovatelská beseda Deny a Carol
Vstupné: 70 Kč
Knihovna Vítkov

Úterý 5. 11. v 16:00 hodin
ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ PRO DOSPĚLÉ
Poslední lekce za zvýhodněné vstupné 100 Kč.
Městská knihovna Vítkov

Úterý 5. 11. v 16:00 hodin
LADŮV SVĚT
Město Vítkov vás zve na výstavu kopií Ladových obrázků 
v provedení Antonína Vymětalíka.
Výstavu je možno zhlédnout do 11. prosince, vždy po telefonické 
domluvě s odborem kultury - 734 588 460.
Velká výstavní síň KD Vítkov

Úterý 5. 11. v 17:00 hodin
PODZIMNÍ KONCERT
Účinkovat budou žáci ZUŠ Vítkov a ZUŠ Vidnava
Vstupné dobrovolné - formou daru ve prospěch ZUŠ Jeseník 
a ZUŠ Krnov.
Koncertní sál ZUŠ Vítkov

Čtvrtek 7. 11. v 17:00 hodin
IMUNITA A JAK NA NI S BYLINKAMI
Přednáší paní Dagmar Langová.
Vstupné dobrovolné
Kulturní dům Vítkov

Čtvrtek 7. 11. v 18:00 hodin
RED ONE
Akční, komedie. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 123 min. České titulky. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 8. 11. v 16:30 hodin
JANŽURKA
Dokument. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 110 min. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 8. 11. v 19:00 hodin
LOVE 2
Thriller. Země původu: Slovensko

👨 Přístupný ⏰ 101 min. České titulky. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 10. 11. v 10:00 hodin
PYŠNÁ PRINCEZNA
Animovaný, pohádka. Země původu: Česko, Polsko
👨 Přístupný ⏰ 85 min. Český dabing.
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Úterý 12. 11. v 16:00 hodin
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ JEDEN DEN
Momenty ze života rodin dětí s postižením zraku a z rané péče 
zachytila fotografka Miluše Pagáč.
Výstava potrvá do 15. prosince.
Kino Panorama Vítkov

Úterý 12. 11. v 17.00 hodin
POUŤ ZA POUSTEVNÍČKEM
Lampionový průvod do městského parku
Vstupné: 10 Kč/dítě
Start od knihovny ve Vítkově

Čtvrtek 14. 11. v 18:00 hodin
HRANICE PŘEŽITÍ
Horor, thriller. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 91 min. České titulky. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 15. 11. v 16:30 hodin
TAJEMSTVÍ SMRTI
Dokument. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 95 min. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 15. 11. v 19:00 hodin
GLADIÁTOR II
Akční, historický. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 150 min. Český dabing. Vstupné: 150 Kč
Ochutnávka piva Vikštejn
Kino Panorama Vítkov

Neděle 17. 11. v 9:30 hodin
MEMORIÁL JANA ZAJÍCE
Pietní vzpomínka na městském hřbitově a vycházka na Vikštejn.

Úterý 19. 11. v 17:00 hodin
ANDĚLEM NENÍ NIKDO Z NÁS
Zapomenuté osudy osobností 19. stol.
Vstupné: 50 Kč
Knihovna Vítkov

Čtvrtek 21. 11. v 18:00 hodin
VÍKEND V TAIPEI
Akční, thriller. Země původu: Francie, USA
👨 12+ ⏰ 100 min. České titulky. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 22. 11. v 19:00 hodin
HERETIK
Horor. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 110 min České titulky Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

KALENDÁŘ AKCÍ

https://www.kulturavitkov.cz
https://www.kulturavitkov.cz
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KALENDÁŘ AKCÍ
Neděle 24. 11. v 10:00 hodin
LOONEY TUNES: ŽVÝKAČKOVÁ POHROMA
Rodinný, animovaný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 91 min Český dabing
Vstupné: dospělí 140 Kč, děti 120 Kč.
Za zaječí uši nebo čumáček dostanou děti žvýkačku...
Kino Panorama Vítkov

Středa 27. 11. v 18:00 hodin
MLÉKO, MASO, DRŮBEŽ, LEPEK
Proč dříve ano, dnes ne? Co se změnilo?
Přednáší: Roman Uhrin, ředitel EPICENTRA, odborný poradce 
životního stylu. Součástí přednášky bude zdravá ochutnávka.
Organizátor: Kluby zdraví
Kulturní dům Vítkov

Čtvrtek 28. 11. v 18:00 hodin
PLAVBY PO PLANETĚ
Beseda cestovatele Jiřího Kolbaby
V  netradičním dvouhodinovém pořadu vám cestovatel Jiří 
Kolbaba ukáže mnoho druhů plavidel od domorodých kánoí, 
přes bárky, motorové říční lodě, velké plachetnice, výletní 
parníky až po ledoborce, a  také vám přiblíží reálie desítek 
navštívených zemí na celé zeměkouli.
Vstupné: 150 Kč. Předprodej vstupenek v IC Vítkov, na www.
kulturavitkov.cz nebo na místě.
Prodej občerstvení zajištěn.
Kino Panorama Vítkov

Pátek 29. 11. v 16:30 hodin
ODVÁŽNÁ VIANA 2
Animovaný, rodinný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 95 min. Český dabing.
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 29. 11. v 19:00 hodin
VLASTNĚ TĚ MÁM RÁDA, TATI
Komedie. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 111 min. Český dabing. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 30. 11. od 14:00 hodin
VÁNOČNÍ SLAVNOSTI S ROZSVÍCENÍM VÁNOČNÍHO STROMU
Program: mobilní kluziště, koncert kapely Kroky Michala 
Davida, koncert kapely Kameron
Můžete se těšit na: vystoupení žáků MŠ Opavská a  Husova 
Vítkov, žáků ZŠaG Vítkov, vánoční dílničky SVČ Vítkov, soutěže, 
zdobení perníčků a baněk, jízdu na koni, na Anděla Petronela 

v jeho nebeské peřině, rozsvícení vánočního stromu, prodej 
cukroví, svařáků, punče, bramboráků, dekorací, plovoucích 
svíček, Podrobný čas vystoupení brzy zveřejníme!
SoučástÍ akce bude sbírka,charitativní polévka”.
Náměstí Jana Zajíce

Neděle 1. 12. , 14:00 - 17:00 hodin
VÁNOČNÍ DÍLNA V KLOKOČOVĚ
Sokolovna Klokočov

Středa 4. 12. v 19:30 hodin
VÁNOCE U OSMANYHO LAFFITY
Originální talkshow populárního módního návrháře 
kubánského původu Osmana Laffity ve vánočním speciálu. 
Jak vypadají u Osmanyho vánoce a vstup do nového roku?
Neuvěřitelné historky, které psal sám život.
Moderuje Eva Decastelo, hudební host Barbora Mottlová.
Plné vstupné: 350 Kč
Kulturní dům Vítkov

Neděle 1. 12, 8. 12. , 15. 12. a 22. 12.
PUTOVÁNÍ ZA JEŽÍŠKEM I. - IV.
Každou adventní neděli se vydáme za betlémskou hvězdou, 
která nás nakonec dovede až k  Ježíškovi. Opět bude 
připravena trasa s úkoly a mapou, která vás provede širokým 
okolím.
Pořádá:	 Středisko volného času Vítkov

Čtvrtek 5. 12. a pátek 6. 12.
MIKULÁŠ
Ve čtvrtek a  v  pátek navštíví Mikulášové, čerti a  andělé 
vítkovské rodiny a děti ve školkách a donesou jim mikulášské 
balíčky. Podrobnější info na FB SVC Vítkov.
Pořádá:	 Středisko volného času Vítkov

Sobota 14. 12.
VÁNOČNÍ KONCERT SILVY PEKAŘOVÉ
Klokočov

Čtvrtek 19. 12. v 18:00 hodin
SVÁTEČNÍ KONCERT SPS KOMENSKÝ
Kostel Nanebevzetí Panny Marie

Sobota 21. 12.
ADVENT V KALETÁCH
Adventní výlet do Kalet a Tarnowskich Gór.
Přihlášky: IC Vítkov od 2. prosince
Cena: 300 Kč

https://www.kulturavitkov.cz
https://www.kulturavitkov.cz
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